

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本文件的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不會就因本文件或因信賴本文件的全部或任何部分內容而引致的任何損失承擔任何責任。



2009年9月25日

滙豐集團行政總裁常駐香港 提升新興市場管理層次

集團行政總裁將兼任滙豐亞太區主席

滙控仍續常駐英國

作為全球最大規模的國際銀行及新興市場領先銀行的滙豐今日宣布，其集團行政總裁的主要辦公室將會遷往香港，以配合滙豐集中發展新興市場，並以國際聯繫網絡服務全球逾億客戶的策略。此舉是滙豐在全球經濟重心逐漸由西向東移過程中的另一部署。滙豐會繼續在各大已發展市場保留龐大的業務規模，來回應全球經濟不斷加深相互聯繫，以及滙豐客戶的國際化特色。

滙豐集團於 1865 年在香港與上海成立，至今仍是亞太區內最大規模的國際銀行。香港是滙豐在亞太區的業務樞紐，集團行政總裁紀勤將常駐於此，親掌集團策略重心所在地區的運作，確保充分實現增長潛力。集團行政總裁將會在集團主席的批准下，負責制定集團的發展策略，並向董事會提呈建議。他作為滙豐高級管理團隊 – 集團管理委員會的主席，將會繼續推動公司按照董事會批准的策略目標與營業指標，而爭取業績表現。

集團的控股公司 - 滙豐控股有限公司將會繼續常駐於英國，並無計劃更改常駐地。就稅務目的而言，滙豐將仍以英國為常駐國。集團主席及兩位執行董事范智廉和歐智華均會常駐倫敦，而英國金融服務管理局亦繼續是集團的主要監管機構。集團行政總裁將會由 2010 年 2 月 1 日起常駐香港，但保留倫敦的常設辦公室，穿梭往來辦公。

滙豐集團主席葛霖表示：「我們的高層管理人員加強在香港常駐辦公，並集中發展增長較快的市場，絕對切合我們的需要，也與我們 2006 年所公佈的策略一脈相承。滙豐此舉絕非撤出倫敦，而是同時在兩個具備同樣重要策略價值的業務中心營運。倫敦是滙豐的常駐地和監管當局的所在地，本人將會在此監管業務的運作，以及維持與政府、監管機構和股東等各方面的環球策略關係。紀勤將會常駐香港，推動集團業務不斷發展，並監督高級管理團隊的工作。」

滙豐集團行政總裁常駐香港 / 2

集團行政總裁紀勤說：「常駐香港這個安排，使我有機會親身領導集團最大和最重要的業務所在地區的工作。滙豐與眾不同之處，是我們在全球各個高增長市場享有領導地位，並且有能力協助這些市場與已發展市場的客戶互相連繫。我們今日公佈的措施，反映我們業務的方向，以及我們植根於亞洲和香港的深厚淵源。我們以「環球金融 地方智慧」為全球定位推廣滙豐品牌，正是充分體現我們的國際特色。作為一個規模龐大、業務覆蓋全球 86 個國家和地區的銀行集團，業務基地不止一個，只是反映實際需要，而倫敦仍然是我們最重要的業務中心之一。」

集團行政總裁將會由 2010 年 2 月 1 日起，成為香港上海滙豐銀行有限公司的主席，接替現任主席鄭海泉。鄭氏自從 2005 年主理滙豐集團的亞洲業務以來，一直成績斐然。他將會繼續向集團主席匯報，拓展滙豐集團在中國的業務，加強滙豐作為內地領先的國際銀行之地位，並推動多個開創先河的重要項目不斷發展。鄭海泉將繼續出任滙豐控股有限公司的董事、滙豐銀行(中國)有限公司董事長和滙豐台灣區主席。

鄭海泉談及他的新任命時表示：「我十分期待能專注推動集團的中國業務。中國是滙豐最重要的策略市場，而我們也要不斷鞏固滙豐作為中國領先國際銀行的地位。我很高興能延續在滙豐多年的服務，並繼續擔任滙豐控股董事和滙豐中國的董事長。我十分榮幸能在過去四年多擔任亞太區主席，也深切感謝許多才華豐富的同事，在這期間給予我鼎力支持。」

為配合集團行政總裁常駐香港，滙豐亦作下列各項高層管理人員調動，由 2010 年 2 月 1 日起生效。

執行董事霍嘉治將獲委任為個人理財及工商業務主席，常駐於香港，並向集團行政總裁匯報。霍氏將負責主理滙豐全球的個人理財和工商業務、滙豐集團在拉丁美洲和非洲的業務、集團的科技、服務與營運，以及人力資源、市務推廣和法律事務等大部分集團職能。集團行政總裁不在亞太區時，將由霍氏署任其亞太區職務。

執行董事歐智華將獲委任為歐洲及中東區主席，常駐在倫敦，並向集團行政總裁匯報。歐氏將負責主理滙豐在歐洲及中東的所有業務；同時繼續管理環球銀行及資本市場、資產管理、集團私人銀行和保險等各大業務範疇。歐氏將出任英國滙豐銀行有限公司主席和中東滙豐銀行的主席。

滙豐集團行政總裁常駐香港 / 3

財務董事范智廉的職權將會由現時的信貸與風險管理及財務，擴大至集團的審核事務，職銜改為集團財務總監兼風險與監管事務執行董事。他將常駐倫敦並向集團行政總裁匯報。

王冬勝將獲委任為香港上海滙豐銀行有限公司的行政總裁，接替霍嘉治，並向紀勤匯報。王氏將成為集團常務總監，以及集團管理委員會的成員。

現任集團常務總監兼北美滙豐控股行政總裁的麥端納，將繼續向集團行政總裁匯報。

上述各項任命均有待得到相關的監管及其他批准之後，方可作實。

媒介查詢：

滙豐

梁麗娟 電話：+852 2822 4930 louisaleung@hsbc.com.hk

林慧儀 電話：+852 2822 4992 helenwylam@hsbc.com.hk

補充資料：

滙豐控股有限公司

本公布由滙豐控股有限公司發表。滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。除文義另有所指之外，凡提及「滙豐」時，概指「滙豐集團」。滙豐集團在歐洲、亞太區、美洲、中東及非洲等 86 個國家和地區約 8,500 個辦事處為客戶服務。滙豐是全球規模最大的銀行及金融服務機構之一，於 2009 年 6 月 30 日，資產達 24,220 億美元。滙豐以「環球金融 地方智慧」為全球定位。

於本公布發表之日，滙豐控股有限公司董事會成員包括：葛霖、紀勤、凱芝[†]、鄭海泉、張建東[†]、顧頌賢[†]、杜浩誠[†]、方安蘭[†]、范智廉、霍嘉治、馮國綸*、歐智華、何禮泰[†]、李德麟[†]、駱美思[†]、穆德安爵士[†]、孟貴衍[†]、穆棣[†]、駱耀文[†]、約翰桑頓[†]及韋立新爵士[†]。

[†] 獨立非執行董事

* 非執行董事

香港股份代號：5